Конспект урока по физической культуре для 5 класса (по ФГОС)

Учитель физкультуры: Галкина Лилия Александровна 

Дата проведения: 22.01.2014 год
Уровень: окружной

Место проведения: ГБОУ СОШ №10 ОЦ «ЛИК» г.о. Отрадный, спортивный зал

Тип: урок совершенствования знаний, умений и навыков

Раздел: баскетбол 

Цель урока: Овладение способами оздоровления и укрепления организма учащихся посредством занятий баскетболом.
Задачи:

1. Формирование навыков техники ведения и передачи мяча.
2. Освоение техники ведение мяча различными способами.
3. Взаимодействовать со сверстниками в процессе эстафеты с баскетбольным мячом.
Инвентарь: баскетбольные мячи, гимнастические скамейки, стойки.
	Этап образовательного процесса
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося

	
	
	Личностная
	Регулятивная
	Познавательная
	Коммуникативная

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Подготовительный (10минут)

1.Сообщение УЗ на урок

Знакомство с темой и планом урока. 
2.Разминка: ОРУ с мячом в движении: 
Ходьба с мячом в руках:

· На носках, руки вверх;

· На пятках, руки вперед;

· Вращение мяча вокруг туловища влево/вправо;

· Выпад поочередно левой, правой ногой, пронос мяча под ногой;

· Перемещение приставными шагами левым, правым боком, перекладывание мяча из рук в руки. 
	Ознакомить учащихся с целью и задачами урока, настроить на урок

Подготовить организм занимающихся к работе в основной части урока

Обратить внимание на правильную осанку.
При выполнении упражнений в движении голова приподнята, спина прямая, плечи отведены назад.

При перемещении приставными шагами следить за дистанцией между учащимися, обратить внимание на положение туловища и ног: туловище слегка наклонить вперед, ноги согнуть в коленях.
	Проявление дисциплинированности, трудолюбия и упорства в достижении поставленных целей, проявление положительных качеств личности, умение управлять эмоциями в различных ситуациях.
Установить роль разминки при подготовке организма к занятию с мячом

Уточнить влияние разминки мышц плечевого пояса на готовность к работе по баскетболу.


	Анализ имеющихся знаний о мини-баскетболе.

Прогнозирование - предвидеть уровень усвоения знаний, его временных характеристик

Определить последовательность и приоритет разминки мышечных групп
	Общеучебные - использовать общие приемы решения задач

Общеучебные - контролировать и оценивать процесс и результат деятельности.


	Обсудить ход предстоящей разминки

Деятельность направлена на продуктивное взаимодействие при проведении разминки как со сверстниками, так и с учителем

	Основной (25 минут)

Бег с ведением мяча (10 мин.)

1.  ведение мяча правой/левой рукой;
2.  ведение мяча по скамейке (низкое);

3. ведение мяча по полу (высокое), пробегая по скамейке;

4. ведение мяча с обводкой  баскетбольных стоек правой, левой рукой;
2. Упражнения с мячами «Школа мяча» (5 мин)
· Ведение мяча на месте низкое, высокое;
· Ведение двумя мячами на месте;
3. Передача в парах на месте:

· Двумя руками от груди;

· Одной рукой от плеча

4. Эстафета с ведением мяча и передачами мяча. (10 мин.)
По свистку 1 команда обводит спортивный зал по кругу поочередно. 2 команда друг за другом передает три мяча туда и обратно.

Эстафета длится до тех пор, пока не закончит 1 команда.

Подсчитывается сколько раз 2-я команда прогнала мячи туда и обратно, затем команды меняются.
	Напомнить технику ведения мяча

Объяснить технику изучаемых игровых приемов и действий, добиться их самостоятельного  освоения, выявить и устранить типичные ошибки.
Обратить внимание, что менять руку необходимо по свистку.

Следить за низким/высоким отскоком мяча.

Обратить внимание на то, что обводить стойку нужно дальней рукой.

Перестроить  обучающихся в две шеренги.
Напомнить, что высокое ведение выполняется на уровне пояса, по одному свистку. Низкое ведение выполняется на уровне коленей по двум свисткам.
Объяснить и показать ведение на месте двумя мячами.
Обратить внимание на правильное устойчивое  положение ног, согласованную работу и одновременное сгибание/разгибание рук.
Увеличить расстояние в парах, выполнять 20 раз.

Разделить класс на две команды.

1 команду выстроить в колонну по 1 вдоль лицевой линии. Мяч у первого.

2 команду расположить на площадке в центре зала зиг-загом на расстоянии друг от друга 3 м. Перед первым игроком 3 баскетбольных мяча.
	Описывать технику изучаемых игровых приемов и действий, повторять и осваивать их самостоятельно, выявлять и устранять типичные ошибки.

Определять степень утомления организма во время игровой деятельности, использовать игровые действия с баскетбольным мячом для комплексного развития физических способностей.
Развивать скоростно-силовые качества, быстроту реакции, точность движений, меткость

	Коррекция - вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета сделанных ошибок.

Коррекция - адекватно воспринимать предложение учителя по исправлению ошибок.

Целеполагание - преобразовать познавательную задачу в практическую
Формировать потребности и умение выполнять упражнения игровой деятельности в  баскетбол
	Формировать мыслительные операции по каждому из разучиваемых элементов баскетбола
Информационные - искать и выделять необходимую информацию из различных источников в игре баскетбол.
Формировать мыслительные операции по каждому из разучиваемых элементов баскетбола.
	Распределение функций обучающихся во время работы по местам занятий

Развивать умение выразить свою мысль по поводу освоения работы одноклассников с элементами баскетбола.
Формировать собственное мнение и позицию, договариваться, приходить к общему решению в совместной деятельности

	Заключительный (5минут)

1. Игра на внимание
2. Анализ выполнения УЗ обучающимися, рефлексия, домашнее задание


	Восстановить дыхание после игры.

Проверить степень усвоения обучающимися УЗ

Ставим УЗ на дом
	Определять собственные ощущения при освоении УЗ на уроке.

Осознавать  надобность домашнего задания
	Определить смысл поставленной на уроке УЗ
	Общеучебные - ориентироваться в разнообразии способов решении задач.
	Обеспечивать социальную компетентность и учет позиции других людей


Заместитель руководителя ОО                                    ________________________ / Ермолаева М.А./
